

“82年名校镇江四中被规划撤销”追踪报道

学者建议公开论证决策过程，回应相关诉求

王旭明：百年老校的撤并尤其应谨慎

快报讯(记者 倪宁宁 邱骅悦 谢喜卓)4月26日，现代快报的调查报道《82年名校镇江四中被规划撤销 专家：不该做断文脉的事》发出后，引起强烈反响。有人关心和感叹一所有着悠久历史的名校即将被撤销的命运，有人关注文化传承在一个历史文化名城中遭遇的尴尬，甚至挫折。当天下午和晚上，现代快报记者就此事分别采访了几位著名的教育学者。

著名教育专家、教育部前发言人王旭明在看了现代快报的报道后，先是发来了简短的信息：报道及时，应该慎重决策，尤其对百年老校。之后，他通过电话接受了记者采访。

王旭明表示他的观点很明确，“教育部曾经专门发过文件(通知)，要求在撤并学校过程中要谨慎，特别是要广泛听取意见，进行充分的科学论证，然后再做出决策。我觉得对一所百年老校的撤并，尤其应该谨慎。”

镇江四中的校友通过各种方式，表达了对母校的感恩和留恋之情。对此王旭明表示应该充分理解，但情感是决策的一个参考，包括校友的情感，包括历史的沿革，也包括周围校点的安排，决策必须进行整体的考虑。“如果大家



4月26日现代快报相关版面截图

很有意见，应该公布决策的过程，像这样的百年老校是不是到了不撤不拆不行的程度，我觉得这都需要有关信息的公开，有关决策过程的公开，这样才能服人。”

镇江此次发布的《镇江市市区义务教育学校布局规划(2017—2035)》，公示期自4月1日起至4月30日止，为期一个月，目前仍在公示期内。王旭明表示，公示不是走过场，如果公示过程中有疑问，有不同声音，(有关部门)都应当及时回应。

21世纪教育研究院副院长熊

丙奇在接受现代快报记者采访时 表示，老学校突然被撤销、被拆迁的情况其实时有发生，此类事情每次发生都会引起相关学校校友和师生的强烈反对。他认为，这些现象表明，无论是撤销还是搬迁学校，相关主管部门都需要有一个听取民意的过程。

“有关部门必须去听取校友和现有师生的意见，然后再做出相应的规划。”熊丙奇告诉记者，规划、撤销学校对地方政府而言有现实、利益上的考量。如有的学校招生规模在萎缩，或者它原



镇江四中校园 现代快报/ZAKER南京记者 邱骅悦 摄

校址所在地会有新的教学规划等，但是有关部门除此之外也必须考虑城市文化和历史问题。否则贸然下达一个行政决定，不留任何痕迹地撤销一所学校，肯定会引起校友们的不满。很多市民也会觉得你对城市发展中的历史传承、教育发展的不重视。

“任何一个学校，无论是小学中学还是大学，它都保留着校友的记忆，如果把这个学校撤销，那势必对校友产生很大的影响。”熊丙奇说，在国外很多学校都需要依靠校友的支持来办学，比如说

校友在成功之后会回到母校，对母校进行相应的支持和发展。“但你这个整个把学校都废除了，校友该怎么去寻找当年的记忆呢？因此有关部门对拆除、撤销学校的决定必须谨慎。”

北京外国语大学国际新闻与传播学院教授展江也接受了记者的采访，他表示，对于镇江名校被撤销一事，自己的看法与大多数(四中)校友及社会人士是一致的。谈及教育局公示规划一事，展江表示，既然是公示，就应该听取社会各界的意见。

扫码下单“虫草茶”，每天前10名送100g牛肝菌片

蛹虫草，麦角菌科虫草属，为虫草家族新贵。2014年，蛹虫草被国家卫生部公告为新食品原料，其安全性有保障，可长期食用。人工培育的蛹虫草经过菌株优选、百级净化、全程质控，安全性得到保证，其有效成分虫草素、多糖、腺苷、硒含量较高。

企业实力

江苏康能生物工程股份有限公司，以造福生命健康为企业己任，传承近三十年的蛹虫草提取物研发经验，致力于打造蛹虫草高级品牌。康能生物拥有蛹虫草领域省级中国工程院院士工作站，与中国中医科学院、中国农业大学、江苏省农科院等多个重点实验室及研究中心强强联合，对虫草基础及应用的多个方向进行专项研究，取得了多项专利技术。

康能生物长期保藏以蛹虫草为主的各种菌种九百多种，确保菌种遗传稳定、不退化，保持虫草品质恒定。在蛹虫草秒溶技术上，康能生物采用3D“空气刀”航天技术，充分释放活性物质，保留虫草标志性成分，纤维素转化为水溶性膳食纤维，更易吸收。



特供优品

由康能生物研发、现代快报电商公司“特供优品”总代理的绿麒麟蛹虫草固体饮料(A8)，精选蛹虫草子实体，全草水溶，保留虫草标志性成分。

可以随身携带的滋补佳品，给身体多一分健康的保障。便携独立包装，开袋冲水即饮。方便快捷，安心有保障。

● 5.5g/袋，20袋/中盒，
2中盒/盒。



快报电商 全国总代

全国统一售价:598元/盒



○ 佑元蛹虫草含片礼盒装

每片独立包装，方便卫生。



售价:880元/盒

○ 章嘉富硒蛹虫草粉

富含虫草酸、虫草素、虫草多糖、有机硒等多种元素。



售价:398元/盒 (1g × 30袋)

○ 佑元蛹虫草蔓越莓固体饮料

含虫草素，蔓越莓果汁提取物。富含VC，另外添加了发酵复合果蔬粉，里面含有多种蔬果提取营养元素，是新都市女性呵护自己的理想选择。



售价:198元/盒(5.5g × 12袋)

诚招 区域代理

联系电话:
15195849386
张睿

地址:南京市玄武区洪武北路55号现代报社1812室 订购热线:025-96060

广告